
105年公務人員特種考試司法人員、法務部
調查局調查人員、國家安全局國家安全情報
人員、海岸巡防人員及移民行政人員考試試題 

代號：10880 全一頁

考 試 別： 司法人員 
等 別： 三等考試 
類 科 組： 檢察事務官營繕工程組

科 目： 結構設計（包括鋼筋混凝土設計與鋼結構設計）

考試時間 ： 2 小時 座號：        

※注意： 可以使用電子計算器。 
不必抄題，作答時請將試題題號及答案依照順序寫在試卷上，於本試題上作答者，不予計分。 
計算所需之物理常數、參數及公式等如未給時，請自行合理假設或推知。 
作答依據請採用內政部營建署發布之規範 
鋼筋混凝土設計：2011 年發布「混凝土結構設計規範」，（土木 401-100）; 
鋼結構設計：2010 年發布「鋼構造建築物鋼結構設計技術規範」。 

 

（請接背面） 

 
 

一、在強度設計法中，使用載重因數「γ」和強度折減因數「φ」之目的為何？（20 分） 

二、有一雙筋混凝土樑斷面如圖一所示，b = 40 cm，d = 56 cm，dt = 58 cm，d’= 7 cm，混凝

土 fc’ = 210 kgf/cm2，鋼筋 fy = 4200 kgf/cm2，E = 2.04×106 kgf/cm2，鋼筋設計 As = 8-D32
（標稱面積 8.14 cm2）、A’s= 3-D25（標稱面積 5.07 cm2）。 
判斷並說明此斷面之「壓力鋼筋設計」是否恰當？（20 分） 
若為恰當，計算此斷面之標稱強度 Mn；若不恰當，則修正之並計算其標稱強度

Mn。（20 分） 

 
圖一 

三、有一壓力桿件如圖二所示，斷面為 C380×100（Ag = 68.7 cm2, rx = 14.8 cm, ry = 3.05 cm），

其兩端為固定（k = 0.65），需承受靜載重 PD = 35 tf、活載重 PL = 40 tf，若採用 SN490
鋼料（Fy = 3.3 tf/cm2），則此桿件之最大設計長度 L（cm）為何？（20 分） 

 
圖二 
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四、我國鋼結構耐震設計規範中，有關韌性抗彎矩構架之樑柱接頭： 
其所需之塑性轉角（θp）應如何決定？（10 分） 
其所能提供之塑性轉角，應以何種方式決定？（10 分） 
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